Зимой далекого 1912 года на этом месте блестящий российский клоун, основатель русской школы гуманной дрессировки Вланимир Леонидович Дуров создал знаменитый Уголок педушки Дурова.

Недавно Театр зверей, который возглавляет внучка В. Л. Дурова Наталья Юрьевна Дурова, пиректор и художественный руководитель театра. отметил юбилей - семидесятилетие Уголна Дурова.

Повидать Наталью Юрьевну удалось не сразу. Шел спектакль. Наталья Юрьевиа на сцене -- она ведущая н автор сценария большинства спектаклей, где происходит необыкновенное-стреляет из пушки отважная курица, лихой зайчик отбивает дробь на барабане! А когда выступает застенчивый слоненок по имени Даша, восторгу детей нет границ. талья Юрьевна впервые вывела ее на сцену, видно, что Дашенька трусит и норовит держаться поближе к дрессировщице. Нелегко стать артисткой! Как переживают зрители за Дашеньку, как они стараются ее подбодрить. поддержаты

Конечно, Театр зверей - праздник, развлечение. Но это и познание нового, и соприкосновение с MOONM нравственных проблем. Каждый спектакль касается вопросов дружбы, верности. Идет разrosop o благородстве

и мужестве, поброте, по- на быть темная спаленмощи слабым. И ма- ка для медвежонка, как леньким зрителям тут же, по ходу действия. приходится решать, что такое хорошо, а что та-Выбирать кое плохо: свою жизненную позицию. Легко, весело, без пидактики ведет Наталья Юрьевна эти театрализованные уроки мравственного воспита-RHH.

А какая радость для малышей потрогать жыкрепить дверцу в клетке хищника, под каким углом сделать спуск к воде для моржей?.. А Наталья Юрьевна знает. Строители о директоре театра, говорят норотко: «Настоящий рабочий человек!»

В 1980 году сдали сине-голубой снавочный театр на 500 мест. Завершается работа втором корпусе, Впере-

нистративные помещения и - гордость Натальи Юрьевны огромный, прекрасный зал, в котором будут проходить научные конференции, симпозиумы, встречи советских и зарубенных исследователей. ванимающихся научением проблем зоспенхологии, рефлексологии, поведения животных.

У Натальи Юрьевны належные помощникиколлектив театра.

В. кабинете - стопки писем школьников. Директор ведет активную переписку с ребятами, которые обращаются к ней за COBETOM. мощью. Как нужно воспитывать щенка? кормить канарейку? Что делать, если мама запрещает держать дома кролика?! Вопросов уйма, и на все надо ответить. Не запрывается и дверь в кабинет Натальн Юрьевны, RTOX скоро начнется спектакль, а она так и не отдохнула — художник принес эскиз афици; в кормокухню привезли некачественную капусту; что-то невесела лисса, а скоро выступать... Наталья Юрьевна четко, быстро решает множество вопросов, да еще ваодно успевает показать юной дрессировщице, как крепить жесткий кожаный поводок. Удивительные у Натальн Юрьевны руки. Крепине. Ловине. Такие руки не гнушаются никакой работы.

Сейчас, когда с такой остротой стоят вопро-СЫ взаимоотношения человена с окружаю-щей средой, работа по воспитанию у подрастающего поколения любви к природе обретает особую важность и значе-Hile.

Т. МАКАРСКАЯ.

По вашей просьбе —

STO TEATP...

вотных: ощутить под ру- ди — третья кой шелковую шерстку, услышать, как быется зайчишыно сердечко, погладить смешные пальчики обезьянки, дотронуться до клюва пеликана... Не. будет преувеличением сказать, что в этом театре сердца маленьких зонтелей переполняются любовью п добротой. Такой уж это театрі..

Через несколько лет он полжен стать частью большого комплекса. Наталья Юрьевна знает комплекс с первого вирпича. Через ее DYKH прошли проекты, планы, чертежи, сметы... За эти годы познакомилась, кажется, со всеми строительными специальностями. Каждую свободную минуту на стройку. А сами строители не могут даже представить, как без Патальи Юрьевныі Кто знает, какой долж-

очерель строительства: летний театр, океанариум, гле будут жить дельфины и другие морские животные, откроются аттракционы, «пони-клуб» с обучением верховой езде, участок для работы юннатов, школа дрессировщиков.

Мы идем с Натальей Юрьевной на стройку. Переодеваться после спектакля нет смысла, через час с небольшим начинается следующий. Ha плечах Наталыі Юрьевны, поверх нарядного театрального, обшитого яркими блестками платья -- старенькое пальтишко.

В центре нового здапия — уникальный, не нмеющий аналогов многоярусный зверинец. Здесь же репетиционные, костюмерные для дрессировщиков, адми-